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Srdečně Vás  
vítáme v destinaci

ZANZIBAR

Přejeme Vám příjemné prožití dovolené!
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Poznejte to nejlepší ze Zanzibaru

Pláž Nungwi
Jedna z nejkrásnějších pláží 
celého ostrova.

Suvenýry
Zanzibar je známý svými 
pouličními trhy, kde výhodně 
nakoupíte veškeré typické 
suvenýry.

Stone Town
  V hlavním městě můžete 
obdivovat mnoho historických 
dominant, díky nimž se dostalo 
na seznam kulturního dědictví 
UNESCO.

Dary moře
Při odlivu moře ustoupí o desítky metrů 
a odhalí, co ukrývá na svém dně.

Prison Island
Pro své nádherné pláže a obří želvy 
sloní je oblíbeným výletním místem.
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Státní zřízení
Zanzibar je součástí Sjednocené tanzanské republiky. Ta vznikla sloučením pevninské 
Tanganiky a ostrovního Zanzibaru, je členem Organizace spojených národů i Commonwealthu 
a v jejím čele stojí prezident. 

Historie

Arabové osídlili území Zanzibaru už v 10. století a postupně zde vybudovali vzkvétající stát, 
důležitý obchodní uzel mezi Afrikou, Indií a Arabským poloostrovem.

V roce 1499 přistál u ostrovů slavný portugalský mořeplavec Vasco da Gama a právě 
Portugalsko poté ovládlo téměř celé pobřeží střední Afriky. Koncem 17. století však oblast 
opět obsadili Arabové a vyhlásili Zanzibar za součást Ománského sultanátu.

Spojení Zanzibaru s Tanzanií
Tento stav přetrval až do druhé poloviny 19. století, kdy pobřeží začali kolonizovat Němci. 
Během první světové války byli vytlačeni Angličany a Británie nakonec nad Zanzibarem 
a pevninskou Tanganikou vyhlásila v roce 1946 protektorát.

V roce 1964 se obě země sloučily ve stát zvaný Tanzanie a vyhlásily nezávislost. Jen 
částečně se uskutečnil program – Cesta k socialismu, který Tanzanie nastoupila a trval 
od roku 1967 do roku 1995. Rozšířenou autonomii s vlastní samosprávou získaly ostrovy 
Zanzibar a Pemba v roce 1985. Politický pluralismus byl v zemi obnoven v roce 1992 a první 
volby se uskutečnily v roce 1995.
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Geografie

Zanzibar zahrnuje skupinu ostrovů u východního pobřeží Tanzanie, s níž tvoří Sjednocenou 
tanzanskou republiku. Největší z ostrovů jsou severní Pemba a jižní Unguja, které doplňuje více 
než dvacet dalších malých ostrůvků. Celková rozloha souostroví činí zhruba 2 500 kilometrů 
čtverečních.

Klimatické podmínky

Ostrov Zanzibar leží v rovníkovém tropickém pásmu, avšak výkyvy mezi klasickým obdobím 
sucha a dešťů jsou minimální. Celoroční teplota se pohybuje mezi 26 a 32 stupni a srážek 
nespadne více než 300 milimetrů. Ani teplota moře neklesá po celý rok pod 25 stupňů. 
Za zmínku stojí také výrazné rozdíly mezi přílivem a odlivem. Na některých místech ustoupí 
oceán pouhých několik metrů, jinde to mohou být až 2 kilometry.

Obyvatelstvo

Žije tu přibližně 1,3 milionu obyvatel, převážně Afrikánců s arabskou a indoevropskou 
menšinou. Dominantním náboženstvím je islám. Hlavním městem je Zanzibar City na ostrově 
Unguja s více než 200 000 obyvateli.

Flóra

Většina půdy Zanzibaru byla během minulých staletí přeměněna na plantáže. Zbytky lesů, 
například Jozani Forest, naleznete už jen ve vnitrozemí (nabídku výletu do národního parku 
Jozani najdete na konci infoknihy). Při pobřeží rostou mangrovy, pěstuje se koření jako pepř, 
hřebíček, muškátový oříšek či skořice, významnou plodinou jsou také palmy raffia.
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Fauna

Kromě několika druhů malých antilop, opic a divokých prasat žijí na Zanzibaru pouze 
domestikovaná zvířata, zároveň však velké množství tropického ptactva a motýlů. Kdysi byl 
Zanzibar domovem vzácných levhartů, kteří ale během posledních let na ostrově zcela vyhynuli.

Velmi bohaté na faunu je okolní moře. Kromě celé škály pestrobarevných tropických ryb, 
želv, rejnoků a barakud zde lze spatřit i hejna delfínů a kladivounů.

Jazyky

Úředními jazyky Zanzibaru jsou svahilština a angličtina. Základní slovníček naleznete 
na dalších stránkách této infoknihy.

Zanzibarská kuchyně 

V zanzibarské kuchyni jsou patrné mnohonárodnostní vlivy, zejména arabské a indické. 
Z mas se nejčastěji připravuje hovězí a skopové, ojedinělá není ani drůbež. Z koření převládá 
kari, kardamom a hřebíček, jako přílohy se servírují brambory, tradiční rýže či hranolky, ale 
i charakteristická kukuřičná kaše ugali.

Ve všudypřítomném pouličním občerstvení si pochutnáte zejména na vdolcích a taštičkách 
plněných různými druhy masa nebo zeleninou. Oblíbené jsou hranolky s vejci zvané chips 
mayaye, indické placky čapátí i grilované kozí maso nyama choma a všelijak ochucovaná 
rýže. Nedílnou součástí stravy jsou samozřejmě ryby a plody moře.
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Dezerty a nápoje na Zanzibaru
Po jídle se podává především tropické ovoce jako papája nebo mango, známým moučníkem 
jsou pečené banány n´dizi no kastad a ananas. Pijí se hlavně čerstvé ovocné šťávy a čaje 
ochucené kořením. Populární je i tanzanské pivo.

Pláže

Zanzibar je světoznámý svými bělostnými plážemi s palmami a tyrkysovým mořem. Mnohé 
z nich se dokonce řadí mezi nejkrásnější, jaké můžete v Africe nalézt.

Na ostrově Unguja jsou pláže s komfortním servisem a plnou turistickou vybaveností součástí 
rozsáhlých hotelových center. Především v severní části ostrova Pemba však objevíte celou 
řadu liduprázdných romantických zákoutí a lagun s fantastickými oceánskými scenériemi. 
K nejvyhledávanějším plážím patří Matemwe, Jambiani a Bwejuu.

Poklady na plážích při odlivu
Na Zanzibaru je velmi markantní rozdíl mezi přílivem a odlivem. Na některých místech tak 
můžete vidět také lastury a korýše všemožných barev a tvarů.

Opalování
Na Zanzibaru sálá žhavé tropické slunce. Každý Evropan se světlou či nepřivyklou pokožkou 
by měl používat ochranné krémy s faktorem 20 a vyšším, důsledně nosit pokrývku hlavy 
a zdržet se pobytu na přímém slunci v poledních hodinách. Luxusní resorty disponují 
i plážemi vybavenými slunečníky.

Časový posun

Zanzibar je časově o tři hodiny posunutý před GMT. Oproti našemu středoevropskému času 
to dělá plus dvě hodiny, vůči letnímu času plus jednu hodinu. V praxi to vypadá tak, že 
v České republice je například 12 hodin a na Zanzibaru 14 hodin, v létě 13 hodin.

• Během zimního času: Zanzibar + 2 hodiny • Během letního času: Zanzibar + 1 hodina

Doprava 

Vzduchem
Letecká doprava na ostrově je vzhledem k jeho malé ploše zanedbatelná. Mezinárodní letiště 
se nachází jižně od metropole Zanzibar City.
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Po silnici
Na ostrovech je velmi rozšířená přeprava mikrobusy a nákladními auty zvanými dalla-dalla. 
Tento způsob je sice laciný, ale poněkud dobrodružnější, autobusy bývají přeplněné a často 
mají zpoždění kvůli stavu vozovek.

Na dvou i čtyřech kolech
Silnice ve větších městech bývají vesměs udržované, ale ve vnitrozemí není situace už tak 
růžová. Existuje tu síť vcelku levných autopůjčoven, pro průzkum odlehlých částí ostrova 
jsou ideální terénní vozidla.

Vyvarujte se jízdy v noci, cesty bývají tmavé, špatně značené a pobíhají po nich zvířata. Jezdí 
se vlevo, k řízení potřebujete mezinárodní řidičský průkaz nebo místní řidičské povolení, 
které lze zakoupit na místě.

V hotelech si můžete zarezervovat taxi. Jezdí téměř všude, vždy je ale vhodné se na ceně 
předem dohodnout.

Peníze

Zanzibarskou měnou je tanzanský šilink (TZS), dále dělený na 100 senti. Bankovky mají 
nominální hodnoty 500, 1 000, 2 000, 5 000 a 10 000 šilinků, mince 1, 5, 10, 20, 50, 100, 
200 šilinků a 5, 10, 20 a 50 senti. Mince senti se však v oběhu nevyskytují, mají nízkou kupní 
hodnotu, v praxi se setkáte s mincemi v hodnotě 50, 100, 200 šilinků.

Hotovost si lze směnit v bankách, směnárnách, větších hotelech a turistických centrech. Na 
Zanzibaru nepřijímají bankovky (USD) s datem starším roku 2007, ale pouze vydané od roku 
2007 do současnosti.

Pošta

Ve všech městech jsou v provozu poštovní úřady. Běžný dopis či pohled dorazí do České 
republiky většinou do týdne.

Internet

Internetová síť je na Zanzibaru na poměrně kvalitní úrovni. Fungují tady internetové kavárny 
a v hotelech a obchodních centrech je časté i bezdrátové WiFi pokrytí.
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Telefonování

Dostupnost GSM signálu je na Zanzibaru velmi dobrá, roaming českých operátorů funguje bez 
potíží. Telefonovat do zahraničí lze také z pošt.

Důležitá čísla
• Mezinárodní předvolba Zanzibaru (Tanzanie): +255  
• Integrovaný záchranný systém: 112    
•  Zdravotnická záchranná služba a lékařská pohotovost (Ambulance / Emergency Medical 

Services): 112 a 114 (nelze zaručit, že čísla fungují na celém území Tanzanie)
 –  I když se jedná o oficiální čísla tísňových linek v Tanzanii, v současnosti v žádném oblasti 

Tanzanie není k dispozici veřejná záchranná služba. Je proto nutné zajistit si dopravu  
v případě tísně u soukromého dopravce.

 –  Doporučeno je se sjednat si vždy  zdravotní pojištění u pojišťovny a kromě pojistky 
(s adresou a telefonem na asistenční službu) pro případ náhlého úrazu či onemocnění 
disponovat též kreditní kartou. 

 –  Aby byl pacient v Tanzanii přijat k zákroku nebo ošetření (a to i akutnímu, např. po 
dopravní nehodě), je nezbytné, aby byl pojištěn u renomované zdravotní pojišťovny, 
která garantuje úhradu nákladů zdravotního zákroku, nebo aby platil v hotovosti.

Bezpečnost a kriminalita

Oblast Zanzibaru je pro turisty bezpečná a nehrozí tady žádné výrazné nebezpečí. Lze se 
však setkat s běžnou pouliční kriminalitou, stejně jako ve velkých evropských městech. 
Hlídejte si proto zavazadla, hotovost a cestovní doklady a nevystavujte na odiv šperky a jiné 
cennosti. Za výslovně rizikovou oblast je považována jen přístavní čtvrť hlavního města, kam 
se rozhodně nedoporučuje chodit po setmění. Pokud budete opouštět hotelový areál, tak 
se doporučujeme oblékat konzervativně. Vzhledem ke zvyklostem, by ženy měly mít zakrytá 
ramena a kolena. Jedno velké tabu ve společnosti, které je ilegální a hrozí pokuty nebo 
odnětí svobody, je homosexualita.

Sporty

Zanzibar se profiluje jako typická turistická destinace a tomu také přizpůsobuje nabídku 
služeb a zábavy. Nabízíme stručný přehled nejoblíbenějších aktivit na ostrově.

Kromě klasických plážových sportů, zejména pak velmi oblíbeného kitesurfingu, je 
na Zanzibaru největším zážitkem bezesporu potápění u korálových ostrůvků nebo plavání 
mezi delfíny na otevřeném moři. Výbavu na potápění či šnorchlování si zapůjčíte na všech 
významných plážích, kde si také můžete zakoupit lekce s instruktorem.
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Stačí přeplavit se několik kilometrů na africkou pevninu a můžete si užít i nezapomenutelné 
treky džunglí kolem unikátního jezera Tanganika nebo vysokohorskou turistiku ve vnitrozemí 
Tanzanie. 

Restaurace, zábava, noční život

Kromě plážových radovánek, množství denních i nočních barů a klubů či restaurací objevíte 
na Zanzibaru také unikátní památky a nádhernou přírodu.

Organizací UNESCO chráněné Kamenné město v Zanzibar City je unikátní směsicí arabské 
a evropské architektury. Spleť křivolakých uliček lemovaných kamennými domy s bohatě 
vyřezávanými dveřmi ústí u mohutného Sultánského paláce a arabské pevnosti Old Fort ze 
17. století.

Ostrůvek Prison Island se chlubí populací chráněných želv sloních, lodí se vypravte 
i na koupání s delfíny. Prozkoumat můžete též Jozani Forest, největší zanzibarský les plný 
volně žijících opic, zejména gueréz.

Úchvatná je samozřejmě i pevnina. V Tanzanii spatříte mimo jiné například největší safari 
světa v národních parcích Serengeti a Ngorongoro, Viktoriino jezero nebo Kilimandžáro, 
nejvyšší horu Afriky. 

Zanzibarské státní svátky
• 1. ledna – Nový rok
• 12. ledna – Den revoluce Zanzibaru
•  březen/duben Velký pátek + Velikonoční 

pondělí
• 7. dubna – Den šejka Abeida Karumeho
• 26. dubna – Den Unie

• 1. května – Svátek práce
• 3. srpna – Den farmářů
• 14. října – Den Mwalimu Nyerere
• 9. prosince – Den nezávislosti
• 25. a 26. prosince – Vánoce

Voda

Voda z vodovodu není pitná na celém území Zanzibaru. Pijte výhradně vodu balenou – je 
dobrá, levná a k dostání téměř na každém rohu. Vzhledem k častému výskytu střevních 
potíží u turistů se vyvarujte též potravin, jež mohou nepřevařenou vodu obsahovat. Týká se 
to zejména zmrzliny a ředěných nápojů.
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Kontakty na úřady

Velvyslanectví v Nairobi Důležitá telefonní čísla v teritoriu
Tende Drive 745 Pohotovostní číslo (Zdravotní záchranná
Lavington služba, Policie) 112
P. O. Box 25639
00 100 Nairobi
Telefon: +254 774 420 460
E-mail: nairobi@embassy.mzv.cz

Honorární konzulát v Tanzanii Honorární konzulát v Tanzanii 
pro české klienty pro slovenské klienty
Kinondoni Road The Honorary Consulate of the Slovak
Plot No. 80, House No.6 Republic in United Republic of Tanzania
Dar es Sallam Amani Place, 4th Floor, Ohio Street
Telefon: +255 788 000 160 P. O. Box 21338, Dar-es-Salaam
E-mail: daressalaam@honorary.mzv.cz Telefon: +255 784 123 456
 E-mail:  info@slovakconsulate.co.tz 

mk@slovakconsulate.co.tz

Slovníček

Pozdravy a zdvořilostní fráze
Anglicky Česky

Good morning / 
afternoon / 
evening / night

Dobré ráno / odpoledne / 
dobrý večer / dobrou noc

Hello / Hi Ahoj

Good bye / Bye / See 
you

Na shledanou / 
Nashle / Zatím

How are you? – I'm 
fine. How about you?

Jak se máte? – Dobře. 
Co vy?

Nice to meet you Těší mě

Anglicky Česky

Thank you / Thanks Děkuji / Díky

You're welcome Rádo se stalo

I'm sorry Omlouvám se

It's O.K. To je v pořádku

Have a good journey Šťastnou cestu
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Základní výrazy
Anglicky Česky
Reception desk / 
front desk Recepce

Single room / double 
room

Jednolůžkový / 
dvoulůžkový pokoj

Key / key card Klíč / karta od pokoje
Guide Průvodce
City map Mapa města
Mall Obchodní centrum
Tourist office Turistická kancelář
Direct Přímý

Anglicky Česky
Change Přesedat
Route Trasa
Driver's licence Řidičský průkaz
Car rental / Rent a car Půjčovna aut
Insurance Pojištění
Petrol / Gas station Benzínová pumpa
Main courses Hlavní chody
Tip Spropitné
Shop assistant Prodavač
Department store Obchodní dům

Zdravotní péče

Na ostrovech funguje státní klinika, jejíž úroveň je však nevalná. Budete-li potřebovat lékařské 
ošetření, vyhledejte soukromá zařízení, kde je péče srovnatelná s evropskými standardy. 
Ošetření se hradí na místě. Pro cesty na Zanzibar je velmi vhodné uzavřít si cestovní pojištění 
u renomované pojišťovny.

Nepodceňujte běžné zdravotní problémy a vezměte si s sebou na dovolenou lékárničku se 
základními léky proti průjmu, nachlazení, horečce, zvracení, zánětu a alergickým reakcím. 
Přibalte si též přípravek zklidňující štípnutí bodavým hmyzem a kvalitní repelent.
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CLO

Celní předpisy

Je přísně zakázáno bez povolení dovážet, vyvážet a převážet jakékoliv části divokých zvířat, 
výrobky ze slonoviny a lovecké trofeje. Doporučujeme si dávát pozor na suvenýry/šperky 
nakoupené na trhu, velice často místní používají například žíně ze sloního ocasu a dikobrazí 
ostny. Vývoz různých mušlí nebo šperků ze semen by také nemusel být bezproblémový.

Nakupování

Typické zanzibarské suvenýry nejlépe nakoupíte na trzích rozesetých po celých ostrovech.

Nejobvyklejšími upomínkami jsou zejména řemeslné výrobky tanzanských domorodých 
kmenů jako dřevořezby zvířat a ebenové masky, ručně tkané látky, oděvy, šperky a ozdoby. 
Oblíbené jsou rovněž různé druhy exotického koření v ručně pletených košících nebo 
ozdobných dřevěných dózách.

Pozor na trofeje a smlouvání
Turistům jsou často nabízeny i výrobky ze slonoviny a všelijaké zvířecí trofeje, ty je však ze 
země přísně zakázáno vyvážet!

Všude je zvyklostí smlouvat. Nejenže to je součástí místního koloritu, ale také díky tomu 
zboží koupíte za mnohem nižší cenu. Na celý „smlouvací“ proces si rychle zvyknete. Nákupy 
se možná trochu protáhnou, ale věřte, že o to budete mít z koupě větší radost.

Elektrický proud

Ačkoliv teče v zanzibarské síti standardní 
napětí 220 V – 240 V, zásuvky jsou 
montovány dle britských norem s plochými 
kolíky. Použití českých přístrojů je proto 
možné pouze s adaptérem, který si můžete 
vypůjčit v hotelu nebo koupit v některém 
z obchodů. Časté výpadky proudu bývají 
v období dešťů.


